
NOVINE MLADIH
Sudbina Meðunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog 
polumjeseca još od svojega poèetka povezana je s mladim 
ljudima. U “Sjeæanju na Solferino”, utemeljitelj Pokreta 
Henry Dunant, ostavio nam je svjedoèenje o sudjelovanju 
djece i mladih u pružanju pomoæi ranjenima. Spominje se 
kako su djeèaci i djevojèice pomagali odraslima noseæi 
vrèeve vode, a obavljali su i druge poslove. Tako je veæ 
tijekom prvog pothvata pružanja pomoæi bespomoænima 
i ranjenima na bojnom polju, èovjek kojemu èovjeèanstvo 
duguje raðanje zamisli i osnivanje prve svjetske 
humanitarne organizacije, ukljuèio u svoja nastojanja 
djecu i mlade.

U godinama Prvog svjetskog rata, Podmladak 
Crvenog križa stvoren je kao organizirano tijelo. Prve 
skupine osnovane su u školama u Australiji i Kanadi. 
Mladi èlanovi izraðivali su zavoje, šivali su i pleli 
za Crveni križ, pomagali u prikupljanju priloga po 
ulicama i u mnogim drugim pothvatima. Godine 1917. 
kad su Sjedinjenje Amerièke Države stupile u rat, 
Amerièki Crveni križ organizirao je svoj Podmladak. 
Amerièki Podmladak uputio je svoj “Nacionalni djeèji 
fond” (National Children’s Fund) Crvenom križu radi 
pomaganja djeci koju je pogodio rat.

Amerièki izaslanici Podmlatka Crvenog križa 
došli su u Jugoslaviju poèetkom školske 
godine 1921/22. Prvi izaslanik, kojeg je u 
rujnu 1921. godine Liga društava Crvenog 
križa iz Ženeve uputila u Jugoslaviju bio je 
E. Burton, šef Podmlatka Crvenog križa u 
Ženevi. Tadašnje Ministarstvo prosvjete 
je 18. studenog 1921. godine uputilo svim 
školama u Jugoslaviji pismo kojim se mladima 
preporuèuje osnutak podmlatka Crvenog križa.

Henry Dunant (Ženeva, 8. 5. 1828. - Heiden, 30. 10. 1910.) 
utemeljitelj je Meðunarodnog pokreta Crvenog križa i 
Crvenog polumjeseca.
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Rad Podmlatka u tom razdoblju odvijao se prema utvrðenom programu i 
obuhvaæao je: stjecanje higijenskih navika, buðenje i razvijanje humanih i 
socijalnih osjeæaja kod školske mladeži. Za uèenice viših razreda srednjih i struènih 
škola održavali su se teèajevi za buduæe majke. Osim toga, u srednjim školama 
su se održavali i teèajevi za njegu bolesnika i teèajevi prve pomoæi. Za uèiteljice 
osnovnih i graðanskih škola održavani su teèajevi domaæe i školske higijene, 
teèajevi za voðenje i ureðenje školskih kuhinja i teèajevi za ferijalne kolonije.

Nedugo nakon Burtonova odlaska, u 
Beograd je stigla i Pattie Day Miller, 
predstavnica amerièkog Podmlatka 
Crvenog križa. Prije dolaska u 
Jugoslaviju, uspješno je radila u 
organiziranju podmlatka u SAD-u i 
Èehoslovaèkoj. U Jugoslaviju ju je 
poslala Liga društava Crvenog križa 
iz Ženeve kako bi struèno pomogla 
osnutku podmlatka Crvenog križa u 
Jugoslaviji. Glavni odbor Jugoslavenskog 
Crvenog križa je 9. prosinca 1921. 
godine održao sjednicu na kojoj je 
gospoða Miller izložila ideje Podmlatka 
Crvenog križa, njegove ciljeve i naèin 
organiziranja. Nakon te sjednice, u 
kojoj je jednoglasno odluèeno da se 
i u Jugoslaviji organizira podmladak, 
osnovan je privremeni odbor koji je 
izradio “Pravila  Podmlatka Crvenog 
križa”, prihvaæena i odobrena na sjednici 
Glavnog odbora Crvenog križa održanoj 
28. sijeènja 1922. godine.
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U školskoj godini 1922/23 zagrebaèki èlanovi Podmlatka Crvenog križa izraðivali 
su tijekom zimskih mjeseci vunene haljine, kape, èarape i druge predmete za 
djecu u zagrebaèkim bolnicama, od vune i materijala koje je darovao amerièki 
Podmladak Crvenog križa. Zagrebaèki Podmladak prikupljao je školski pribor, 
knjige, namirnice i novac za siromašne uèenike u Hrvatskom primorju. Za vrijeme 
velikih poplava i suša tih godina èlanovi Podmlatka osobito su se bili prihvatili 
prikupljanja velikih kolièina odjeæe, obuæe, hrane i novca.

Školske kuhinje takoðer su 
jedna od znaèajnih djelatnosti 
Podmlatka u tom razdoblju. 
U poèetku su školske 
kuhinje osnivane u pasivnim 
krajevima i u krajevima 
pogoðenim elementarnim 
nepogodama, ponajviše 
poplavama. Kasnije su 
osnivane u mnogim školama 
gdje je to bilo moguæe.

Podmladak Crvenog križa organizirao je ferijalne kolonije 
da bi svojim èlanovima omoguæio rekreaciju od školskog 
rada u zatvorenim uèionicama. U tim kolonijama na moru i u 
planinama djeca su se privikavala na zajednièki život u veæim 
zajednicama, higijenski propisi izvršavali su se pod nadzorom, 
razvijali su ljubav prema domovini i domoljubnu svijest.
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Prvih desetak godina nakon Drugog svjetskog rata, u 
Podmlatku Crvenog križa primjenjivali su se tradicionalni 
oblici rada: higijenski kutiæ, higijenièar u školi, prikupljanje 
ljekovitog bilja, meðugradsko i meðunarodno dopisivanje, 
ruèni radovi, izložbe i sliène djelatnosti. Nakon toga rad 
Podmlatka osobito je usmjeren na socijalne i zdravstvene 
djelatnosti. Održavaju se teèajevi prve pomoæi i tzv. 
higijenskog minimuma.

U mnogim školama èlanovi Podmlatka preuzeli su potpunu skrb oko 
pripreme i podjele hrane u školskim kuhinjama, nabave pribora i 
održavanja èistoæe. U dijelu škola, èlanovi Podmlatka brali su voæe i 
povræe, konzervirali ga za zimu i na taj naèin poboljšavali raznovrsnost 
prehrane u školskim kuhinjama. Okupljanje dobrovoljnih davatelja krvi 
pružalo je èlanovima Podmlatka velike moguænosti za rad i izvan škole.

9
Prvih desetak godina nakon Drugog svjetskog rata, u 

 1945. 1945.
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Hrvatski Crveni križ uložio je mnogo truda u osnutak tzv. terenskih jedinica, koje su èinili odrasli 
èlanovi Podmlatka, koji su djelovali kao poduèavatelji za pojedina podruèja rada mlaðim èlanovima, 
ali i kao odgajatelji u odmaralištima Crvenog križa. Do 1956. godine takve su terenske jedinice 
djelovale u Zagrebu, Slavonskom Brodu, Osijeku, Puli, Vinkovcima, Ðakovu, Karlovcu i Rijeci. Svaka 
od tih terenskih jedinica imala je svoja pravila i pravilnik kojima su do u pojedinosti ureðeni njihov 
svakodnevni život i zadaæe, sa svrhom da potièu mlade èlanove na redovite djelatnosti i predvode u 
poslovima koji su obilježavali tadašnji Podmladak Crvenog križa Hrvatske.

nakon 1991.
Prvi koraci na oživljavanju i jaèanju rada Mladeži nakon 1991. godine uèinjeni 
su 1994. godine. Prikupljeni su podaci o postojeæim organizacijama mladih i 
uspostavljena je njihova meðusobna veza.

Poèetkom 1995. godine izraðen je okvirni program rada Mladeži Hrvatskog 
Crvenog križa. Ministarstvo prosvjete i športa prihvatilo je predloženi program 
rada Mladeži Hrvatskog Crvenog križa i svim osnovnim i srednjim školama u 
zemlji preporuèilo što tješnju suradnju s Hrvatskim Crvenim križem. 

Uz pomoæ Meðunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog 
polumjeseca i Njemaèkog Crvenog križa tijekom 1994. godine osposobljeni su 
prvi voditelji seminara za obuku mladih.Radionice Crvenog križa poèele su 

se organizirati i redovito provoditi 
u društvima Crvenog križa, a ubrzo 
su proradili i klubovi mladih. 
Organizacijsku mrežu Mladeži 
dopunjavaju susreti, nacionalna 
natjecanja i ljetni kampovi ne 
samo zbog razmjene ideja o radu, 
nego i za razvijanje prijateljstva, 
meðusobnog razumijevanja i 
tolerancije kao važnih ideja Pokreta 
kojemu su odluèili pripadati.
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Mladež Hrvatskog Crvenog križa uz pomoæ Meðunarodnog odbora Crvenog 
križa 1997. prvi je put u Hrvatskoj organizirala meðunarodne kampove. 
Stotinjak mladih hrvatskih volontera imalo je prigodu slušati iskustva 
mladih trenera mladeži iz Belgijskog, Britanskog, Francuskog, Nizozemskog, 
Njemaèkog, Poljskog, Španjolskog, Švedskog i Talijanskog Crvenog križa.
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Osim u okviru obrazovnog sustava, mladi djeluju i u klubovima mladih pri društvima 
Crvenog križa, koji se brinu o korisnom organiziranju njihovog slobodnog vremena kroz 
osposobljavanje za provoðenje aktivnosti na dobrobit cijele zajednice. Prvi klub osnovan 
je 1995. godine u Bujama, a zatim su tijekom godina klubovi osnovani u još 27 gradova 
Republike Hrvatske. U 11 društava Hrvatskog Crvenog križa djeluju i terenske jedinice 
mladih èiji je zadatak pripremiti mlade kao pomoænu snagu za djelovanje u katastrofama i 
izvanrednim situacijama.

Hrvatski Crveni križ prepoznat je kao nositelj humanitarnog odgoja uèenika u 
školama. Humane vrednote - odgoj za humanost i istraživanje humanitarnog 
prava, Prevencija trgovanja ljudima, Solidarnost i Volonterizam postali su 
obvezni moduli nacionalnog kurikuluma za graðanski odgoj i obrazovanje. 
Cilj ovih programa je razvijanje osjeæaja humanosti, tolerancije, suosjeæanja 
i odgovornosti za sebe i zajednicu i svijesti o potrebi zdravog naèina života. 
Edukacija nastavnika, koji provode spomenute programe, organizira se u 
suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje.
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Od 1997. godine organiziraju se natjecanja mladih Hrvatskog Crvenog križa koja su od 2002. godine 
uvrštena u Vremenik natjecanja uèenika i uèenica osnovnih i srednjih škola Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i sporta i Agencije za odgoj i obrazovanje. Natjecanje se odvija u dvije kategorije (za 
uèenike osnovnih i srednjih škola), a ekipe se natjeèu u znanju i vještinama pružanja prve pomoæi te 
znanju o Meðunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, 
meðunarodnom humanitarnom pravu, ljudskim pravima i pravima djeteta.

MLADI!
SRETAN VAM

90-ti RO\ENDAN!
Nakladnik: HRVATSKI CRVENI KRIŽ - Nacionalno društvo • Ulica Crvenog križa 14, 10000 Zagreb • www.hck.hr • 2012.
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